

# FEJEZETEK

# NAPLO

**Előfizetési árak**

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 l.  
Vasárnap 4 l.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Repülő gépeink Belgrád felett. Vilmos császár kitüntetése.

**Belgrád előtt.**  
(Miniszterelnökség távirata)

A Magyar Távirati Iroda jelentéi Zimonyból: A mi tűzrétegünk sa Panica felett, valamint Topsisider vonalán felállított szerb ütegek között a legutóbb lefolyt heves harc óta Belgrád előtt aránylag nyugalom uralkodik. Nagyobb szünetekben lövik a zimonvi nehéz ütegek a szerb állomásokat, mindenkor válaszul a szerbek támadásaira. A zimonyi monitőröknek csak szörvényszerűen volt alkalmuk a belgrádi állásokat lövöldözni és csak néhány nap előtt reggel nyomatókosabban arra, hogy a szerbek: egyik órnaszádkunkat lövöldözték. Fő figyelmük arra irányul, hogy a szerbeket a Száva-híd felrobbantásának befejezésében megakadályozzák, ami teljesen sikerült is. Éjszaka-ként ebből a célból a szerb hadállásokat állandóan reflektorral világítják be. A szerbek egyik éjszaka kísérletet tettek, de a hid elleni operálást meg-hiusítottuk.

**Repülőgépeink**

a legutóbbi napokban ismételen felderítő szolgálatot végeztek Belgrád felett. A repülőgépek eközben rendkívül bravurosan mélyen Szerbia belseje felett is jártak és fontos adatokat hoztak a szerbek állásairól.

**Belgrádot nem világítják.**

Zimonyból megállapítható, hogy Belgrádot éjszaka nem világítják. A villamos ivlámpák távcsóval jól láthatók, de hetek óta nem égnek éjjel. A belgrádi villamos központ, mely a Száva közelében van, a várművek bombázása közben rommá lövötte. Ideérkezett hírek szerint a belgrádi vízmű sem funkcionál többé.

**Zátonya jutott német hajó.**  
(Miniszterelnökség távirata.)

A Wolff ügynökség jelenti: A Magdeburg nevű kis cirkáló a Finn öbölben közben Zátonyra jutott s más hajók segítségével a sűrűködésben lehetetlen volt. Mivel a hajót nem sikerült a Zátonyról megszabadítani és számos orosz hadihajó támadást intézett ellene, légberőpítették. A hajó dicsőséggel súlyedt el. Egy német torpedónaszád az ellenség tüzelése közben a legénység nagyobb részét megmentette.

**Mária Terézia rendet kapott Vilmos császár és Moltke német vezérkari főnök.**

A Corr. Bureau jelenti: Ófel sége gyönyörű sürgönyt intézett a német császárhoz, amelyben tudomására hozza, hogy neki a Mária Terézia rend nagykeresztjét adományozza Moltke német vezérkari főnök a Mária Terézia rend tisztii keresztjét kapta.

A nagyperkátal hölgyek sem maradnak el a hazafias kötelességek teljesítésében az ország többi lelkes hölgyeitől. A háboruba vonult katonák lthou maradt családjaiknak felségélyezésére alakult bizottság élénk működésben van. Van a sebesültek részére 24 hely teljes ellátással. A most bevonult újoncokat dusan felvirágozták. Mind-az nem elégitte nagy lelkesedésükre: Szerdán (26-án) kocsi- ra ülték s a Szolgáegyházán keresztül vonuló katonák elé menve temérdek étellel, dohánnyal s üdítő italokkal látták el a derék harcosokat, akik könnyes szemekkel mondták köszönetet a lelkes honleányoknak.

**Cs. és kir. államvasutak.**

A csapataink által megszállott oroszlelgyel területeken már

osztrák-magyar közigazgatás van. Osztrák és magyar hivatalnokok indulnak el, hogy a közigazgatás vezetését átvegyék. A postán és a vasutnál már osztrák hivatalnokok látják el a szolgálatot, a sineket a mi vasutaink színezetű gépeire építik át. A vasuti menetjegyeken ez a fölírás van: Cs. és kir. államvasutak.

**Olaszország.**

Olaszországhoz való viszonyunkban semmi sem változott. Hötendorff Conrad vezérkari főnök táviratot küldött berlini katonai attachénknak, amelyben erőlyesen megáfölja azt a rosszüindulatu híresztelést, mintha a monarchia meg akarná támadni Olaszországot, hogy annak semleges magatartását megtorolja.

**A déli harcétről**

a legutóbbi huszonnégy óra alatt nomi érkeztek jelentőkenyebb fegyvertények hírei. Fegyvereink diadalú nagyban segítik azok a rettentés viszonyok, amelyek Szerbia egész területén uralkodnak. Százszámra vitték a szerbek sebesülteiket az ország belsejébe anélkül, hogy bármilyen ápolásban részesüljenek ott; sőt legnagyobb részüket el sem tudják helyezni. Nagy járványok veszedelme fenyegeti az országot és ezt a veszedelmet még növelik a határról befelé özönló menekülők. A lakások és élelmiszerek ára valósággal megfízelhetetlen. Teljes családást okozott Szerbiának Oroszország. Nagy és jelentős segítséget vártak tőle és ehelyett néhány tiszte és mindössze néhány csapat önkéntest kaptak.

**A családok segélyezése.** Városunkban örvendetes eredménye van eddig a katonacsaládok segélyezésére megidult mozgalomnak. Ere a célra a tegnapi napig befolyt a városi pénztárba 14058 K 75 f készpénz, ezenkívül azonban még sok gyűjtőív és perselygyűjtés eredménye kint van. Remélhető, hogy összesen sikerül 20000 kornát csak városunkban összegyűjteni. Segélyezésére eddig kiadatot készpénzben 371 családnak 2981 K. Elelemmel 203 családot láttak el.

## TITOKZATOS öngyilkosság.

### Borzalmas halál.

A megyénkbeli Alap községnek, még a háborúvilág közepette is szenzáció erejével ható eseménye van. Egy borzalmas módon végrehajtott, de alapjában véve még titokzatos öngyilkosság tartja izgalomban a falu lakosait.

Tegnap már korá hajnalban bejárta az egész községet a hír, hogy Boros István alapi gazda öngyilkoságot követett el.

A torika keresztül át van vágva, úgyhogy csak a hátsó nyakbőr tartja. A halott az ágyán fekszik feloldalt és fejét tartó balkarjával az ágy mellett lévő búcsó szélére hajlva táma. Adik, amelyben egy éves gyermeke feküdt, kit még reggel a halott alatt találtak élve.

Az öngyilkosság ellen sok gyanuok merül fel. A rettenetes nyakmetszés, az ágy két végénél való vértócsa és az ágytól messze eldobolt beretva. Bezárt ajtó találtak, akik első tanui voltak a borzasztó tragédiának.

Boros már néhány év óta rossz viszonyban élt feleségével, Béres Tóth Júliával, akit öt gyermeke érdekében nagy magadással viselt türellemmel házánál megszívelt.

Az asszony néhány hét óta 13 éves leányával távol volt a háziól. Szerdán este visszatért a családjához. Férje Hangos pusztáról este féltizkor megjött és a leány elbeszélése szerint csakhamar kitört a nagy pör szülei között, de többről nem tud, mert elmenekült hazulról. Annyit megállapítottak a kis leányról, akik vele beszéltek, hogy szavai ellentmondóak.

A községi előljáróság azonnal értesítette az esetről az előszállási csendőröket, akik a nyomozást megindították.

## SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

**Nagy választék** ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-  
rök, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

## LEGÚJABB.

**A németek előnyomulása.**  
(Miniszterelnökségi távirat.)  
Wolf ügynökké-jelenti a nagy főhadiszállásról: A nyugati hadsereg folytonos győzelmes felvonulása után Cambraitól a délnyugati Vogezeikig terjedő francia területre hatolt be. Az ellenséget mindenütt megverték.

**Kikaptak az angolok.**  
Kluk tábornok csapatai az angol csapatokat Maubougnél visszaverték, és Maubougtól délre nyugra miután körülzárták újlag megtámadták. Bülov és Hausen tábornokok nyolc francia és belga hadtestet vertek meg Sambr, Namur és Maas között több napig tartó harc után és Maubougtól elhagyva üldözik őket.

**A német trónörökös csapatai a Maas felé haladnak.**  
Albrecht württembergi herceg csapatai átérték a Maast  
A bajor trónörökös csapatai üldözés közben újabb ellenséges haderők megtámadták, de visszaverették.

**Höringen tábornok csapatai a Vogezeikben délfelé folytatják az ellenség üldözését.**

**Antwerpenből támadtak.**  
Tegnap négy belga hadosztály Brüsszel irányában levő őrszektől csapatainkat megtámadta, de az Antwerpen elzárására hátrahagyott haderő megverte őket és a mos foglyot és ágyút zsákmányolt tőlük. A belga lakosság majdnem mindenütt részt vesz a harcokban, ezért a legszigorúbb intézkedések történtek.

**A német népfelkelés mozgósítása.**

A franktirör — bandák garázdálkodásainak elnyomására és a hadtápvonalak biztosítására eddig a hadsereget használták fel, minthogy azonban az erre a célra hagyott haderő a további harcokban való részvételre szükséges, a német császár elrendelte a népfelkelés mozgósítását. Az említett teendőkre és Belgium megszállvartartására a népfelkelést fogják felhasználni.

**Az orosz harctérről.**

(Miniszterelnökség távirata.)  
Bécs, aug. 28. A főhadiszállásról jelentik: Szerda óta harcok vannak folyamatban a mi csapataink és az oroszok között. E harcok ezidő szerint a Vistula és Dniepper között levő területen folynak. Balszárnyunk offenzívába lépett és győzedelmesen nyomul előre.

— Mibe került a mozgósítás a városnak? Székesfehérvárott a mozgósítás költségeire ezideig kifizettek a városi pénztárból 4807 korona 31 fillért, mely összegben a legnagyobb tételt a szóna és a szalma ára képviseli.

## HIREK.

— Személyi hír. *Hunkár* Dénes főispán és *dr. Sadra* Gyula polgármester kedden; városunk sürgős hivatalos ügyeinek elintézése végett Budapestre utaznak.

— **Eljegyzés.** *Kígyászlyi Szabó György* belegi máv. forgalmi hivatalok eljegyezte *Jandrók Jankát* Székesfehérvárról.

— **Helyettes szolgabíró.** A katonasághoz bevonult *Scherer Kámil* adonyi szolgabíró helyettesítésére *Balassa Antal* tb. szolgabíró kildetett.

— **A vadrációk.** A városházán a rendőrségi fogdában több mint 50 szerb alattvaló van internálva. A napokban előfordult, hogy az utcára nyitló folyosó ablakon valamelyik szerb kikiáltotta, hogy „bombát a magyarnak.” A vadrációkat erre a rendőrség megfenyítette s köztöltik a 7 legvadabbat katonai fogházba vitette.

— **Adományok.** A katonacsatások segélyezésére újabban adakoztak: *dr. Révy Ferenc* 50 K, *Mozdonyvezetők* segélyalapja 50 K.

Székesfehérvár szab. kir. város

# APOLLO

színház

Szombat, augusztus 29-én

1. Utazás Auvergneban, (tájkép.)
2. A TANITÓNÓ TITKA, (dráma.)
3. Szerelem és dinamit, (komikus.)

4—5—6—7.

## A matrózfiu regénye.

(Dráma 4 felvonásban.)

8. A megveszett anyós, (vigjáték.)

Előadások délután 6 és este 9 órakor.

Vasárnap új műsor.

## PIUMEI. kávébáhozatal

SZÉKESFEHÉRVÁR

(BARÁTOK EPÜLETE) ::

Pörkölt-kávékeverékek, utolérhetőenek! Saját villamos kávégyőpörköldel! Telefon: 250.

## SZÍNHÁZ.

**A matrózfiu regénye.** Még az Apolló közismert kintinó műsorából is magasan kiemelkedik az a gyönyörű film dráma, amely a fenti címmel szombaton két előadásban 6 és este 9 órakor kerül bemutatásra. A darabból vett gyönyörű jeleneteket hűen tükrözik vissza a falragaszok és több Nádor-utcai üzlet kirakatában látható színes fényképfelvételek. A műsort egy kisebb dráma és több humoros kép egészíti ki. A délutáni előadáson gyermekek 20 fillért fizetnek. Katonajegy 20 fillér.

## APRÓHIRDETÉSEK.

**Kárpitos és díszítőmunkákat** juttatatosan készít *Turner Imre* kárpitos és díszítő, Lakatos-u. 1. szám.

**Sodronybetétes vas gyermekágy** és klozetnek két teljesen új fázava eladó. Várkör ut 35.

**Egy szoba, konyha és külön bejárati előszobából álló lakás** kiadó, ugyanott négy malac eladó. Baross-utca 21. szám.

**Pincértanuló.** Egy jó házból való fiu pincér-tanulónak felvétetik, Rédei Vilmos vendéglős, Kossuth u.

**Érettségizett mindennemű irodai gyakorlatban jártas hadmentes** egyén azonnali belépésre alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatásban.

**Kiadó lakás.** Rákóczy-utca 17. sz. alatt egy négy szobás lakás, esetleg két-két szobásnak is kiadó. november 1-re. Ugyanott istálló is kiadó. Tudakozódni lehet Liget sor 2. sz. a.

Egy bold. leány felvétetik *Rotter L. Dohány* tőzsde.

**Üzveggy vendéglősné** ajánlkozik utrihához, házvezetőnek esetleg urasághoz. Kulcsárnénak. Címe: K. M. né. Moha.

OLYMPIA

MOZGÓFENYKÉPSZÍNHÁZ

BUDA-UT 3.

Augusztus 29-30-án  
Szombat és vasárnap:

## INDIA CSILLAGA.

A purtani rajah palotájában kezdődik e színjáték a dsungel mélyén a világ legrégibb kultúrája, legcsodálatosabb dolgokkal teli és legexotikusabb vidékéiről való. 4 felv. dráma, szízséje a fanatikus hitt indusok országából, ahol kíváncsiságán k sok európai esett. Adozatul.

3 pótkép:

1. Nécl hódítással. 2. Anyósoni szereti az állatokat. 3. Gau mond híradó (divat és világesemények.)

Szombaton 2. előadás 7 és 9 órakor. Vasárnap 4. előadás 3, 5, 7, és 9 órakor.

## Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

## Magyar Királyhoz cimzett SZALLODÁMAT

a mai viszonyokhoz képest, amennyire csak lehetett, rendbe hoztam, amíg is a jövő tavasszal a rendes átalakítást folyamatba hozhatom.

Vállalatom minden ágában arra fogok törekedni, hogy a n. é. közönségnek megelégedését kiérdemeljem. Amiért is kérném vállalatom szives pártfogását.

Tisztelettel

TOSCH KÁROLY

Magyar Király szálloda tulajdonos

## NOFITZER JÁNOS

női- és férfi divatáru raktára  
Nádor-utca 5. Telefon-49.